金达菜向阳开 舞动民族风情

13年磨一剑,虹桥镇金达莱舞蹈队奏响民族和谐乐章

她们身着传统的朝鲜民族服饰,在舞台上翩翩起舞。台下观众屏气凝神,看得入了神;公园里的游客不由自主地停下脚步,欣赏优美的舞蹈。表演结束,台下掌声雷动,大家不时发出感叹:真美啊……

今年6月,在浦江郊野公园举行的闵行区民族宗教法治宣传月启动仪式上,一群美丽的阿姨妈妈为大家带来了别样的视觉享受。

她们,就是虹桥镇金达莱

春申大地盛放最美金达莱

虹桥镇金达莱舞蹈队,在 闵行区乃至上海市都是响当 当的。

在今年年初举行的 2018 中国首届"非遗春晚"节目 中,金达莱舞蹈队代表上海参 加录制并演出,其表演的非遗 项目舞蹈 "农乐舞" 惊艳四 座,晚会总导演李建平激动地 说:"太棒了! 我不会说朝鲜 语,只能说:very good ,谢 谢你们!"

谁能想到,这样一支走上春晚的舞蹈队,在成立之初只有五六个队员,并且没有专业舞蹈基础!

金达莱舞蹈队成立于 2006年,发展至今,已有队员 近30名,其中75%是朝鲜 族。

舞蹈队创始人、艺术总监 名叫罗映银。2006年5月,在 区、镇相关部门的支持下,罗 映银聘请舞蹈老师、招募队 员、定制服装道具、协调排练 场地、组织编排节目……凭着 一腔热血,白手起家组建起一 支舞蹈队!自团队成立起来, 罗映银全身心都扑到舞蹈队 上。她十几年如一日,坚持



"传承与弘扬朝鲜族民族文化"的宗旨, 硬是把一批平均年龄50岁、非舞蹈出身的阿姨妈妈训练成了一支紧密团结, 舞技精湛的少数民族文艺团队。

13年间,舞蹈队创作了具有浓郁朝鲜民族特色的"长鼓舞"、"顶水舞"、"扇子舞"、"手鼓舞"、"拍板舞"、"花冠舞"、"鼓舞"、"宫廷舞"、"刀舞"、"农乐舞"等作品,几乎将朝鲜民族所有经典舞蹈搬上了舞台。团队在各种国际类、市区级比赛展演中荣获佳绩:第17届中国上海国际 "金玉兰奖"音乐、舞蹈、器乐、服饰艺术大赛最高奖,2016首尔国际老年文化艺术节金奖,2017年香港回归 20周年金紫荆花奖舞蹈大赛金奖……

说起"金达莱舞蹈队"这个名字的由来,罗映银微笑着解释道:"金达莱是田野中开放的第一朵花,朝鲜民族将金达莱看成是春天的使者,坚贞、美好、吉祥、幸福的象征。在吉林延边,当第一缕春风吹过田野,漫山遍野的金达莱花竞相开放,就像朝鲜族姑娘羞涩的脸庞。我们大多数队员是来自

延边的朝鲜族,她们就像美丽的金达莱,根植上海,在春申大地上继续绽放、吐露芬芳。"

从丑小鸭到白天鹅的蜕变

金达莱舞蹈队完成从丑 小鸭到白天鹅的蜕变,不得不 提一个人——舞蹈队教员、编 导及领舞,闵行区来沪少数民 族联谊会剧会长李花。

正如她的名字一样,李花是一位美丽优雅的朝鲜族女性。2010年10月,李花加人金达莱舞蹈队,担任编导、教员。对于她的加入,队员们兴奋之余也不无担心:李花毕业于艺术学院舞蹈专业,曾在延边歌舞团舞蹈部担当长达10年的领衔主演,是延边歌舞团的台柱子,多次荣获国家级嘉奖。这样一位年轻、漂亮、专业的舞蹈演员,在我们这样一支业余舞蹈队能呆多久?能走多证?

队员们的担心是多余的。 从李花加入的那一刻起,她就 已下定决心在这支基层舞蹈 队扎根。她首先从"芭蕾舞" 形体课着手,训练队员们的形 体和气质;紧接着,基本功强

在叶浅予先生民族画廊,

看到他笔下各民族的人物、舞

蹈动作,乐器,服饰栩栩如生,

自然传神,少数民族人士纷纷

驻足拍照留念,定格这美好的

作品。齐白石、张大千、吴冠

中、黄胄等大师作品,华美、逼

真,千变万化、风格迥异,让大

家深入了解中华美术艺术的

8月15日, 虹桥镇邀请

民族知识讲社区

博大精深。

化训练又开始了;基本功强化 课程一结束,根据基本功而编 排的舞蹈——出炉……

短短几年间,李花将队伍 训练成舞蹈水准可与专业舞 蹈队相媲美的极具民族特色 的舞蹈队。她用心编排、指导 的作品"长鼓舞"、"而水 舞"、"农乐舞"、"丰收的喜 悦"、"大地的激情"、"快乐 木偶"、"故乡的韵"等众多作 品,多次获市、区级乃至国际 艺术节的金奖、银奖、铜奖、优 秀节目奖、优秀组织奖·····

舞动民族情

金达莱成功的背后,离不 开李花老师的悉心指导,离 不开队员们自身的努力刻 苦,也离不开市、区、镇等各 级部门、各级领导的支持和 帮助,更离不开各族同胞的 关心和厚爱。

今年5月,作为第35届上海之春国际音乐节的展演节目,"民族瑰宝,舞之传承一中国非物质文化遗产传统舞蹈展演"在上海举办。金达莱舞蹈队展示的"农乐舞",让观众近距离感受了朝鲜族舞蹈的魅力。金达莱舞蹈队参加了上海市五星跳跳舞广场舞大赛,在750支队伍中脱颖而出,经过初赛复赛,在8月25日举行的决赛中以9.750的高分夺得第一。

她们为大家带来的,不仅 是优美的舞蹈,还有浓浓的民 族情。多年下来,队里为数不 多的上海队员早已学会了泡 菜、紫菜包饭等朝鲜族最拿手 的菜,美丽、大方的朝鲜族服 饰也引来大家争相效仿…… 在这里,民族和谐的乐章正在 奏响,民族和谐之花——金达 莱开得正艳。

基层之声

颛桥镇

举行庆改革开放 40 周年文艺汇演

8月16日,颛桥镇举办"不忘初心跟党走 牢记使命加油干" 文艺汇演,20 余名统战成员参加活动。

当天,节目各个精彩纷呈,引起阵阵掌声。一曲《红旗颂》合唱,拉开了汇演序幕。侨联的舞蹈《我和我的祖国》《军民一家亲》,台联分会的合唱《红旗颂》和《绒花》等节目,唱出了人民对党的赤子之心和永远跟党走的坚定信念,充分展现了统战成员们对党、对国、对家的无限热爱。

梅陇镇

为统战成员送清凉

日前,梅陇镇延续统战工作优良传统,冒着酷暑开展了为统战成员送清凉的活动。镇统战部门分别对团队骨干、老归侨、统战志愿服务队及宗教场所进行了走访,涵盖民主党派、少数民族、宗教界人士、新的社会阶层人士、港澳台侨、党外知识分子,惠及人数近230人。

同时,镇统战部门还组织村、公司对辖区的台资企业开展走访,了解企业发展情况,解决企业诉求。居村统战干部,更是走进空巢独居侨眷、困难台属、统战骨干家中,把夏日清凉一一送到他们手中。

虹桥镇

举办精油巧克力 DIY

近日,虹桥镇新意城"虹桥新空间"举行了精油巧克力 DIY"七夕"专场活动,吸引了辖区 14家企业,约 30 名新的社会阶层人士和镇知联会成员参加。

活动中,大家把滴入精油的巧克力,放到加热器里加热搅拌、熔化,再把熔化了巧克力液体用裱花袋倒入模具,放上干果,用巧克力笔装饰绘画,最后放入冰箱里冷却成型、装盒。不一会儿,一盒盒私人定制版精油巧克力出炉,活动现场散发着浓浓的香味。

古美路街道

组织青少年手绘青花瓷纸盘

日前,古美街道的古美八村党总支、居委会组织辖区少数民族青少年、港台小同胞等参加暑期手绘青花瓷纸盘活动。

孩子们使用白纸盘代替青花瓷,用蓝色在白纸盘上设计新颖、别致的青花盘。同时,尝试用不同绘画工具进行简单的制作和装饰。慢慢地,在孩子们的巧手制作下,白纸盘成了精美清新的"青花瓷"。据主办方介绍,青花瓷是中国的经典珍品,通过手绘可以让孩子们体会手工制作的乐趣,培养他们的审美情趣和动手实践能力。

浦锦街道

台联开展垃圾分类活动

近日,浦锦街道台联分会在浦江坤庭居委活动室开展了"垃圾分类,绿色闵行"主题活动,倡导居民做好垃圾分类,建立良好的生活习惯。台联分会副会长黄琼瑶,及台胞台属志愿者参加了活动。

活动现场,黄琼瑶向与会人员讲解了垃圾分类对日常生活造成的影响,以及食品安全对每个家庭的重要性,并举行了垃圾分类以及食品安全知识问答小游戏,让大家在游戏中掌握垃圾分类的小常识,深刻感受垃圾分类的重要性。此外,通过酵素的现场制作学习,与会人员了解垃圾再利用的好处,建立了食品安全、环保生活的生活理念。

莘庄工业区

进企业送书香

8月25日,作为莘庄工业区"书香纳凉"系列文化活动的修齐讲堂直接设到了企业里。著名作家、散文家、诗人赵丽宏和昆曲表演艺术家、国家一级演员沈昳丽亲临现场,将阵阵书香和悠悠昆曲带进企业,为近百位新阶层人士送来了一场文化盛宴。

修齐讲堂现场,沈昳丽讲解了昆曲的前世今生,还献唱《牡丹亭·寻梦》的经典段落《懒画眉》。婉转细腻的嗓音让大家仿佛穿越六百年时光,进人了一个古典世界,引起阵阵掌声。此外,"大金空调共享书架"也正式启用。据悉,共享书架将不定期调换图书,让书籍真正流动起来。未来,这里还将举办文学沙龙等各类文化活动,丰富企业新阶层人士的文化生活。

民族团结一家亲 画出最美同心圆

闵行统战界开展特色活动,共建和谐社会

各民族要相互欣赏、相互学习、相互帮助,像石榴籽那样紧紧抱在一起。

巩固和发展平等、团结、互助、和谐的社会主义民族关系。

公土人氏质



"团结、友谊、和谐、欢快"的美丽画面,为闵行区统战工作开展、建设添砖加瓦。
少数民族人士参观民

族展 8月16日,七宝镇民族 联分会组织少数民族人士

13人,参观宝龙美术馆的

百幅民族美术作品专场展

近日,一场场生动有趣、意义深远的活动在闵行区统战各条线陆续开展。他们或参观民族美术展,或赏析民族舞蹈,或与其他统战成员座谈交流,从多个领域展现了民族团结一家亲的理念,勾画了一幅"团结、友谊、和谐、欢快"的美丽画面,为闵行区统战工作

国家二级导演、上海歌舞团有限公司艺术创作室副主任、上海舞蹈家协会会员、上海体育学院专业学位硕士研究生实践教学基地联合导师——吴欢,在镇文体中心二楼大剧场举办了一场《中国民族民间

舞舞蹈风格赏析讲座》。

讲座采用现场讲授与舞蹈片段赏析相结合的形式呈现,吴欢针对社区舞蹈队的特

点及情况,着重讲解不同风格 舞蹈的特征与区别。与此同时,上海歌舞团的演员们身穿 民族服饰表演了藏族舞、蒙古舞、傣族舞、维吾尔族舞、汉族 等不同风格的民族舞蹈,让观 众对中国民族民间舞有了更 直接、更形象的认识。

夕阳红 民族情

日前,古美路街道统战部 组织少数民族联合会负责人、 骨干等人,在莘庄工业园举办 统战理论研究、统战信息员学 习交流参访活动,互相分享统 战工作心得。

当天,在"得丘艺术园"参观时,典雅的礼服裙,张扬前卫的套装,巨幅的山水画等,都让与会成员们震撼,深深感受到艺术的独特文化和魅力。此后蛋糕制作环节,则享受了一次儿时的幸福时光,实实在在地学到了做蛋糕的技艺。

